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Unit 1  Nice to meet you!
第四次课 说课
罗艾明  湖北中医药高等专科学校
一、课题 

Reading and writing  Part B  处理本单元的收尾学习任务
二、课时安排
本单元约需四次课（8课时）完成，这是第四次课（2课时）。

三、教学内容 
1. 继续深入学习用英语信函介绍自己和他人的相关词汇和句式。
2. 处理本单元的收尾学习任务。 
（1）处理练习册的相关练习（不可能全做）；（2）指导薄弱群体中的少数较好的学生在课外或课内自主学习Reading more；（3）指导Tips的自主学习或单元复习总结。
四、教学目标

1. 语言知识 

（1）进一步学习自我介绍及相互介绍的词汇、句型和人称代词的语法知识。
（2）能够学习并理解自我介绍的信函内容，学会用信函的格式介绍自己。

2. 语言运用能力

（1）掌握并熟练运用自我介绍及相互介绍的词汇、句式。
（2）能够熟练地用英语介绍自己和他人，学会用英语书写自我介绍信。
（3）写作中能够正确使用人称代词。

3. 社会人文素养

了解并精通西方文化常识，培养在不同的语言环境中得体地介绍自己或与他人沟通交流的文化意识。
五、教学重点与难点
本次课我给学生设定的学习任务是：用英语信函介绍自己给他人。教学重点是深入学习用英语介绍自己和他人的相关词汇和句式，并用信函形式表现出来。如何帮助学生熟练运用英语单词和句型介绍自己并连句成篇，而且正确套用信函格式用得体的语言书写出来是一个教学难点。
六、教与学方法
任务型教学法，情景教学法，活动教学法，多媒体教学法。
七、教材分析 
本次课使用的英语教材是教育科学出版社出版的《中等职业教育课程改革国家规划新教材•英语》第一册，全书共有8个单元。本单元的内容是问候和介绍，这和学生的日常生活是有着紧密联系的，学生对这一内容是有着一定生活体验并且能学以致用的，所以比较感兴趣。本次课是第一单元的最后一次课。通过前面几此课的学习，学生在单词，句型和语法等各个方面都有了一定的积累。所以本次课是本单元知识点的总结课，需要完成与问候介绍有关的基本词汇和句型的熟练运用，最后达到可以在实际生活中灵活运用简单英语表达问候和介绍的目的。
八、学情分析
我所教授的学生为护理和制药专业的一年级在校生。从心理和认知层面来看，他们学习兴趣与动力不足，由于女生人数特别多，思想较活跃，注意力集中时间短；从英语综合能力来看，他们普遍英语基础薄弱，几乎只有初一下、初二上的基础水平。
九、课堂设计理念
鉴于以上分析，本教案设计在“加强教学的针对性、实效性和时代性，贴近学生、贴近生活、贴近专业，培养学生基本科学文化素养、服务学生专业学习和终身发展”的课程教学改革目标的指导下，实现了英语教学从传统的知识灌输型向以学生为中心的任务型交际合作教学策略的转变，运用现代化教育技术手段，展现职业教育特色，促进学生英语综合应用能力的提高。
十、教学步骤设计
1. 导入
全班齐唱英语字母儿歌，复习上次课语音内容，调动课堂气氛。然后设置问题导入新课：“本次课我们继续学习用英语介绍自己，同学们还能够想起自我介绍应包含的基本信息吗？比如国家或国籍信息之类用英语怎么说呢？”用PPT展示Task 1内容，指导学生用正确的表国家或国籍的英语单词完成填空，顺利过渡到词汇的学习。
2. 布置任务
明确本次课的任务目标是用英语信函表达问候并介绍自己。事实上，这个任务具有挑战性。所以此时我会帮助他们分解成三个小任务：第一个是完成问候和介绍词汇和句型的搜集整理；第二个任务是处理信函的格式；第三个任务是综合前面两项任务，整理出一篇完整的信函并展示出来。为此，根据学生层次的差异分配不同的任务，三个任务小组运用流水线作业的方式合作完成本次课任务。
3. 词汇积累
（1）学习本次课生词。
教师示范带读生词2-3遍，然后请全班学生跟读单词，并在老师的指导下纠正发音错误。然后详细讲解单词的用法，加强学生对单词的应用能力，紧接着运用情境联想法设置语言环境，检测学生是否能够活学活用单词。

如：I’ m Mark. I come from Britain. I’ m British. My favorite sport is basketball. I’ m also fond of hiking. I like eating seafood. Do you love it? 
    （2）BINGO游戏检查单词掌握情况。书上出现的单词，学生任选10个，写在练习本上，教师随机读单词。第一个听到自己写的10个单词全都被教师读出的学生大喊BINGO。自己朗读一遍单词且无错误可得奖励。
4. 句型准备
（1）教师讲授。重点讲解第8页Task 2的第一封信函，利用PPT导出重点句子，并配上对应的信函格式模版，全面理解信函内容。

（2）自主学习。学生自己先做第9页task 3 的练习，允许学生使用手机和相互讨论，检验学生是否能够独立理解另外两篇信函的内容。

（3）游戏时间。学生分组完成Task 4练习，并用开火车形式熟读并翻译句子的意思。教师做评委，打分，优秀组有奖励。

通过多种教学方式和活动，让学生在不知不觉中完成句型的反复操练。
5. 阅读写作训练
（1）认真听读Task 2部分内容，作为范例。
（2）分项分组完成信函的写作。
这一部分是为完成任务起一个示范作用。因为有的学生自主学习能力较低，即使已经掌握了一定的单词和句型，但对于如何把句型串联起来仍然会感觉到困难。所以可以提供一个示范信函作为模板。
6. 本单元收尾及单元小结
最后根据课堂所剩时间灵活安排本单元的收尾工作：（1）处理练习册的相关练习（不可能全做）；（2）指导薄弱群体中的少数较好的学生在课外或课内自主学习Reading more；（3）指导Tips的自主学习或单元复习总结。

十一、课后反思 
通过本课的学习，学生的课堂表现值得肯定：学生能够熟练运用英语表达问候和进行自我介绍，并能根据实际语言环境灵活运用，这说明前几次课教学内容达到了一定的教学效果；另外课堂上学习方法的介绍和操练至关重要，在今后的教学实践中应该继续坚持和创新。此外，传统板书与现代多媒体有机结合，优化作业布置，提倡课后的阅读学习延伸与拓展，提高了学生的综合职业素养。同时应该运用多种评价方式从课程设计、教学方法和手段、教学目标的完成等多方面去反思本堂课的教学效果，总结经验，改进不足。

在教学难点的处理上，教师理应多多加强对学生的课外辅导以及沟通交流。最后还要合理分配时间以免教学任务不能充分或及时完成，所以在课堂活动或互动环节，可适当调整参与人数，张弛有度，把握好上课节奏，营造紧张而又活泼的课堂环境。
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