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Unit 2  This is my family

朱明珠  江苏省连云港中等专业学校    
本教案适合学生英语学习整体基础薄弱的班级用！本单元课时安排：分4次课，8课时（45分钟/课时）来完成。  
    第一次课教学内容为：Warming up；Listening and Speaking  Part A and Part B

第二次课教学内容为：Reading and Writing  Part A

第三次课教学内容为：Reading and Writing  Part B

第四次课教学内容为：Grammar Focus；Pronunciation；Reading More；单元复习总结，（1）处理练习册的相关重点练习，（2）指导Tips的自主学习，（3）指导在课外或课内自主学习Reading more。
第三次课（2课时）教案
一、教学内容（Contents）

Reading and Writing  Part B  
二、教学目标（Objectives）
1. 语言知识学习 

基本掌握课文中出现的有关餐桌礼仪的相关词汇、词组和句型：formal, follow, napkin, mention, fork, spoon, basic, attention, definitely, politely, cover
2. 语言能力应用
提高学生理解课文和解决问题的能力；能够了解西方国家基本的餐桌礼仪，并学会如何向别人介绍餐桌礼仪。 
3. 社会人文素养
能够了解西方的餐桌礼仪，学会尊重不同的文化，提高跨文化交际意识。
做一个懂礼仪讲礼貌的社会人。
三、教学重点与难点（Focus and Difficulty）
重点：掌握本课的重点词汇与短语及句型；能够对全文大意作整体理解；能理解文中信息并正确转换；能根据文章信息进行简单地推理、判断；提高英语的综合运用能力。     

难点：指导学生快速阅读从而培养其捕捉信息的能力；能理解文中信息并正确转换；帮助学生运用阅读策略，促进学生自主学习。    
四、教学方法（Methods）
自主学习、任务驱动法，合作学习法。
五、教学过程（Process）
1. 导入（6分钟）
（1）Free talk of Chinese table manners
教师：在多媒体上显示出中国和其他不同国家的美食图片。民以食为天，饮食文化是中国传统文化的重要组成部分，历史源远流长。当我们在享用美食的时候，总是会有一些无形的饮食准则无时无刻不在规范着我们。因此，有这么个问题：在餐桌上，我们什么该做什么不该做呢？（引出“餐桌礼仪”这一主题）。
（Eating comes first. No food no life. Food culture has a long history. When we enjoy delicious food, there are always some invisible rules of eating. Therefore we come to a question: What we should do and shouldn’t do at the table? ）
学生：回答问题。学生尽量用英文回答，也可以中英文混搭的回答问题。
（2）Free talk of western table manners

教师：餐桌礼仪，城市之间是不同的，不同的国家也是有区别的，那么你对西方的餐桌礼仪有多少了解呢？也许有一天美国总统奥巴马会邀请你去吃晚饭，在餐桌上你会怎么做？在黑板上列举罗列的事项。
（Table manners differ from city to city, from country to country. What do you know about western table manners? Maybe someday you will be invited to have dinner with President Obama of USA.）
学生：use knife and fork to eat; no chopsticks; offer tip after meal;…
教师：PPT展示有关饮食文化的图片帮助学生通过不同的感官进一步认识餐桌文化。可根据实际情况请学生简单描述图片的内容。
2. 新课学习（70分钟 ）
（1）学习新单词 （5分钟）
New words and phrases of Part B on P 24 
教师：指导学生先根据音标来拼读，再领读并解释重点词汇，给出例句。
1. formal, informal      be formal, formal+ n.
eg. formal party正式的欢迎会；formal education正规教育；

formal clothes 正式服；formal training 正式训练；

formal written English 正式的书面英语
         Business letters must be formal.商务信件必须很正式。
2. proper 合适的，正当的
eg. P11  Complete the passage with proper personal pronouns.

   P31  Fill in the following blanks with the proper prep. or adv.

3. attention  n. 注意，专心，留心    pay attention to sth./doing sth  
eg. We should pay attention to table manners when we are eating.

学生：跟读。可采用游戏的形式来跟读单词，如教师大声朗读，学生则小声朗读；教师小声朗读，学生则大声朗读。
（2）练习新单词（5分钟）
教师：指导学生小组活动，采取小组合作的形式来练习新单词。
学生：每个小组把尽可能多的单词编入句子中，或是把所有的单词都串在多个句子中说出来，让其他小组去判断共有多少个生词，分别是哪几个。
（3）任务型讨论（5分钟）
教师：指导学生观看中餐餐桌上的好的行为和不好的行为对比的图片，引导学生关注中餐餐桌礼仪。
学生：看图片
（4）听力训练（2分钟）
教师：布置听力任务：What are they talking about? 放课文音频，培养其捕捉关键信息的能力。
学生：听音频，了解文章的大意，并能回答问题。
They are talking about table manners.
（5）任务型阅读训练（4分钟）
教师：布置阅读任务：找出文中有关餐桌礼仪的具体表达方式。并指导学生有针对性阅读，培养其捕捉关键信息的能力。教师在黑板上板书：
	Tips of Table Manners
1.
2.
3.


学生：带有任务的针对性阅读，在阅读的同时标记出文中有关餐桌礼仪的表达。然后小组内汇总，并由各小组报告员汇报。
（6）完成Task 3（4分钟）
教师：指导学生独自完成Task 3，训练其对文中信息的理解和转换能力。
学生：根据自己对课文的理解判断对错。全班核对，请学生读题，说出自己的判断，并解释原因。
（7）精读课文（20分钟）
    教师：指导学生精读课文并掌握文中的重点短语和句型。
1. She needs some help with table manners.
2. Would you like to give her some advice?
3. When in Rome, do as the Romans do.

4. When you need something far from you, just politely ask others to pass it to you. 

5. I hope we’ve covered the basic rules for table manners.

…
学生：系统学习文中出现的知识点。
（8）完成Task 4（15分钟）
教师：PPT展示有关传统中餐的餐桌礼仪的图片，指导学生如何向外国朋友介绍中餐礼仪。教师还应鼓励学生根据实际情况描述自己的家庭餐桌礼仪并作出相应评价。
    学生：先自主学习完成练习，然后小组合作进行完善补充，小组讨论后在班级里采用演讲的方式交流小组成果。
（9）游戏学习 （10分钟）
教师：将之前PPT上展示的各种餐桌礼仪行为的图片做成活动卡，教师随机发放卡片或由学生随机抽取图片。
学生：拿到卡片的学生用英语说出图片上相关的餐桌礼仪，尽量用一个完整的句式来表达，如有困难也可以短语。
3. 拓展学习（时间 10分钟 ）
有关罗马的谚语：
条条大路通罗马  All roads lead to Rome

　　罗马不是一天建成的  Rome was not built in a day

　　身在罗马就做罗马人（入乡随俗） When in Rome, Do as Romans do

有关学习的英语谚语：
No pain, no gain.   一份耕耘一份收获。
There is no end to learning.   学无止境。
All work and no play makes Jack a dull boy.   
只会用功不玩耍，聪明孩子也变傻。
A man becomes learned by asking questions.   不耻下问才能有学问。 
A young idler, an old beggar.   少壮不努力，老大徒伤悲。
Books and friends should be few but good.   读书如交友，应求少而精。
By reading we enrich the mind, by conversation we polish it.   
读书使人充实，交谈使人精明。
Complacency is the enemy of study.   学习的敌人是自己的满足。
Fools learn nothing from wise men, but wise men learn much from fools. 

愚者不学无术，智者不耻下问。
Knowledge is power.   知识就是力量。 
Knowledge makes humble, ignorance makes proud. 
博学使人谦逊，无知使人骄傲。 

Learn and live.   活着，为了学习。
4. 课后作业（4分钟）
（1）熟读课文，能用自己的语言简单描述西方餐桌礼仪。  
    （2）网上查阅有关餐桌礼仪的相关网页或视频。
（3）英语作文，关于中餐餐桌礼仪。要求：60个词左右。
假如你是刘凯，你的美国朋友Marc将要来中国学习，他向你询问中国的餐桌礼仪，请你写一封电子邮件告诉他：
    a. 吃饭时用筷子，不能把筷子插进食物里，也不能用筷子指着别人，这是非常不礼貌的；
    b. 吃饭时尽量不要发出响声，尤其不要在嘴里满是食物时说话；
    c. 可以端起碗来吃饭；
    d. 和亲朋好友集餐时要向长辈敬酒；
    e. 在中国，我们大家共同分享同一盘菜，……
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