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Unit 2  This is my family
第一次课 说课
杨剑  江苏省连云港中医药高等职业技术学校
一、课题 

Warming up，Listening and Speaking  Part A and Part B 
二、课时安排  
本单元约需四次课（8课时）完成，这是第一次课（2课时）。

三、教学内容

初步学习有关家庭成员、成员职业、房间类型、家居和表达方位的语言知识，
学会有关描述家庭、家庭活动的基本句型，并用上述语言材料进行听、说技能训练。

四、教学目标

1. 语言知识 

（1）初步学习有关家庭成员、成员职业、房间类型、家居和方位词的英语相关词汇。
房间类型：living room, bedroom, kitchen, toilet, study

家庭成员：father, mother, sister, brother, grandfather, grandmother, wife, husband, sister-in-law, son, daughter, cousin, uncle, aunt, grandchild

职业名称：doctor, nurse, policeman, teacher, waiter, engineer
家居：bench, armchair, rocking chair, sofa, coffee table, vase, TV set, bookshelf, lamp, curtain, wardrobe

方位词：in, on, beside, in front of, under, behind, between, in back of

（2）初步学习有关描述家庭、家庭活动的基本句型。
How many people are there in your family?
There are … members in my family.

Who are they? 

There are … .

What does your … do?

She / He is a … .

What do you want to say about your family?

2. 语言运用能力
大体能够运用英语词汇和句型描述家庭和家庭活动，初步能够用英语表达房间类型和家居并基本掌握英语方位词的使用。

3. 社会人文素养
（1）了解并学会尊重父母及其他家庭成员，培养学生热爱家庭、热爱生活的美好情感。

（2）学会理解和尊重每一行业的从业者。

五、教学重点与难点
根据《中职英语课程标准》并结合学生的实际情况，我将本课的教学重点设置为学习家庭、家庭活动的词汇和表达以及英语方位词的使用。本次课中我给学生设定的学习任务是学会用英语介绍你的家和家庭成员，要完成这一任务，要解决单词、句型两个基本难题。如何帮助学生克服畏难情绪，保持较高的学习兴趣，大体能够听懂并初步掌握大量有关家庭、家居和家庭活动的单词和反复操练相关的基本句型是教学难点。
六、教与学方法
教法：根据《中职英语课程标准》所倡导的教学原则，按照学生的认知规律和特点，并结合课文的具体内容，能顺利完成教学目标，更好地突出重点、突破难点。我采用任务驱动法。本次课中我给学生设定的学习任务是学会用英语介绍你的家和家庭成员，这就为学生提供体验实践的情境和感悟问题的情境，围绕任务展开学习，以任务的完成结果检验和总结学习过程，改变学生的学习状态，使学生主动建构探究、实践、思考、运用、解决、高智慧的学习体系；同时采用情境教学法，为学生营造一个融视、听、说于一体的语言环境，最大化调动学生的积极性；本次课中角色扮演法的使用，激发了学生的学习热情和学习兴趣，让学生在实际环境中巩固和强化所学知识。

学法：学习方式的改变是新课程改革的目标之一。因此本次课我倡导自主学习、合作学习、探究学习。这是课程改革以来重点培养的新型学习方法，让学生通过观察、资料分析等，培养学生的科学探究能力，学生以小组为单位，进行合作学习，唤醒学生的学习意识、挖掘学生的英语潜能，调动学生的积极性和主动性，培养学生自主学习的精神，增强学生的主动参与意识，为学生的主动发展、自主学习打下坚实的基础。

七、教材分析
本次课使用的英语教材是教育科学出版社出版的《英语》第一册。全书共有8个单元。本单元是第2单元，教学主题是“Family”。经过初中三年的英语学习，学生们已经学习过用简单的英文介绍自己的家庭，包括家庭成员数量、成员名称、成员爱好和他们的职业等等。教师应充分利用这些单元内容为新知识教学服务，从而降低学习难度，并使知识得以循环利用。而在后续教材中，学生将会学到更多更复杂的介绍家庭、家庭生活和不同职业的英文单词和句型，因此本单元教学内容“Family”是中职阶段的过渡部分，也是承上启下的部分。
本单元围绕“Family”话题展开。这是一个和学生的实际生活有着密切联系的内容。学生对这一内容有着一定情感体验并且能学以致用，所以能够激起学生强烈的好奇心和兴趣。这是本单元的第一次课，是一次新授课、听说技能的训练课，需要完成与家庭、家庭生活相关的基本词汇和句型的学习和操练，最后达到可以听懂并用简单英语描述家庭、家庭活动的教学目标。
八、学情分析

我所教授的学生为中职护理的一年级新生。从心理和认知层面来看，他们活泼好动，喜欢在活动中学习，易于接受新事物。兴奋性较高但持续性较差，注意力不容易长时间集中；遇到容易回答、容易解决的问题有较高的表现欲，但遇到挫折时容易灰心丧气；有强烈的自我意识，但也有较强的集体荣誉感。从英语综合能力来看，他们普遍英语水平不高，英语基础知识较为薄弱，听和说更是弱项，学习英语的自信心不强，英语学习兴趣不够浓厚。
九、课堂设计理念
鉴于以上分析，首先我为本次课的教学设定一个任务：学会用英语介绍你的家和家庭成员。英语是一门实践性很强的学科，只有大胆实践，才能提高。采用任务驱动法让学生在教师的帮助下，在强烈的问题动机驱动下，通过对学习资源积极主动地应用，进行自主探索和互动协作地学习，使学生带着真实的任务在探索中学习。在这个过程中，学生不断地获得成就感，可以更大地激发他们的求知欲望，逐步形成一个感知心智活动的良性循环，从而培养学生独立探索、勇于开拓进取的自学能力。
同时，本课借助现代信息技术，努力为学生创设理想的英语学习环境，采用多媒体辅助教学，以创设真实情境、激发学生学习兴趣、优化教学目标、提高课堂效率为宗旨。突出教学的重点，突破教学难点，倡导体验、实践、参与、交流与合作的学习方式。突出“以人为本”的素质教育理念，使语言教学的过程同时成为提高人文素养、增强实践能力、培养创新精神的过程。  

本课中的小游戏设计和活动的开展，紧紧围绕“Family”这一话题，让学生能学以致用，游戏设计环节大大激发学生学习英语的兴趣，寓教于乐，让学生自主、主动地掌握本堂课所学内容，完成教学目标。

另外，以小组为单位参与活动，大大突出了小组教学在英语教学中的优势地位。小组成员分工协作、互相鼓励，可以从中体会到团队合作的温暖，大大提高了学生的集体荣誉感。
十、教学步骤设计

1. 创设情境，热身练习 
课前将同学们进行分组，开展“小组竞赛”活动。

（1）邀请学生观看PPT上的一组图片，图片上展示的是不同类型的房间和家居，让学生以小组抢答的方式，用英文说出其名称，并为回答正确的小组加分。通过观看形象生动的图片，更能激发起学生对本课学习的兴趣，引起学生良好的情感体验，引领学生到本课的话题当中。

紧接着，让学生自主完成warming up 第一项中的连线题，即将不同类型的房间和家居与它们的英文名称对应连线，帮助学生快速巩固所学内容。
（2）教师通过提问：这些房间和家具都是出现在我们的家中，所以在你的家里有全家福吗？学生应答后，承上启下地过渡到Warming up 的第二项内容。即邀请学生观看PPT上的一幅全家福照片，让学生思考并进行小组讨论抢答：你知道家庭成员用英语怎么说吗？分组活动极大地调动了学生的积极性，将学生的注意力转移到课堂当中，优化了教学目标，提高课堂效率。
2. 布置任务
明确本次课的学习任务，即：学会用英语介绍你的家和家庭成员。这就让学生在强烈的问题动机地驱动下，通过对学习资源积极主动地应用，更大地激发他们的求知欲望，从而培养出学生独立探索、勇于开拓进取的能力。

3. 新课学习 

Listening and speaking Part A 

（1）单词识记。学习新生词。
（2）“火眼金睛”小游戏

①完成听力练习Task 1，听短文，找出字母排序错误的单词。用Task 1对刚学过的词汇部分进行巩固练习。
②仿照Task1的听力形式，抽取新单词，打乱字母顺序展示在PPT中，读句子，让学生分辨出正确单词。通过小游戏的形式，寓教于乐，培养学生自主听读的能力及语感，让学生在轻松愉快的环境中学习英语、运用英语、巩固新单词。
例：图片：


（听力材料）句子：
A. I guess he is right. 我猜他是对的。
B. Tom works in his father’s company. 汤姆在他父亲的公司里上班。
C. In warm weather, you should wear clothing that is cool and comfortable. 

在热天里，应该穿凉快舒适的衣服。

D. I like this picture very much. 我非常喜欢这幅图画。
（3）听力训练
教师：同学们还会用英语说出家庭成员的英文名称吗？指导学生完成Task 2。听力是学生的薄弱环节，通过问题引导学生的回答作为提示，循序渐进，更容易树立学生对于学习的自信心，逐步提高学生的听力水平。
（4）职业名称

①邀请学生观看几种职业的工作视频：护士、警察、教师、消防员等，要求学生观看后用英文说出职业的名称。通过直观的视频播放，刺激学生的感官，吸引学生的注意力，激发学生学习英语的浓厚兴趣。
②之后让学生小组自由讨论并自主学习每一个职业的“独白”，最后挑选出4位同学进行朗读并进行解释，其余同学猜测其“独白”的职业。

（5）“猜猜我是谁”小游戏

指导学生任意选择一个职业，用英语编写几句话进行小组讨论，选出小组代表进行展示，让其余小组同学猜测其表演的职业。用游戏的方式极大地调动了学生积极性；用英语进行表达，锻炼了学生的口语表达能力，并引导学生学会理解和尊重每一行业的从业者。例：
Where there is a fire, you can see me. I often save people’s life when they are in danger of fire. I love my job very much. Who am I?
无论哪里有火灾，你都能看到我的身影。当他们遇到火灾险情时我常常拯救人们的生命，我非常喜欢我的职业。你们猜，我是谁？

（6）句型学习   

指导学生学习Task 4中描述家庭、家庭活动的基本句型。以“开火车”形式练习基本句型，在情境中集中学生的注意力，让学生尽可能多地参与到课堂当中，培养学生开口说英语的习惯，通过听后反馈信息，在交流中进一步学习拓展句型，培养学生灵活运用语言的能力。既能落实课标的要求，又能实现语言的迁移运用，突出了教学重点。例：
A: How many people are there in your family?  你家有几口人？

B: There are three members in my family.  我家有三口人。

C: Who are they?  他们是谁?

D: There are my father, mother and I.  我的父亲、母亲和我。

E: What does your father do?  你的父亲是做什么工作的啊？

F: He is a doctor.  他是一名医生。

G: What do you want to say about your family?  你想对你的家庭说些什么？

H: I grew up in a happy family.  我生长在一个幸福的家庭里。
Listening and speaking Part B  

（7）单词识记
指导学生学习生词并通过提问：谁能告诉我家具的英文表达法？进行小组抢答，激发学生学习热情，调动学生学习的积极性和主动性，巩固所学词汇。

（8）听力训练

提示并指导学生完成Task 1 & Task 2

（9）短文学习
指导学生自由阅读Task 3短文，之后小组抢答回答问题：“Where is my chair?”学生答：It’s in front of the desk. “Where is my bookshelf?”学生答：It’s next to the desk. 通过答案，向学生讲解英语方位词的使用。启发学生利用已有的知识经验，对短文内容进行预测，就有关话题开展讨论，通过阅读验证自己的推测，吸取信息，掌握新的知识，丰富经验，从而达到独立阅读的能力。 

（10）“作图小能手”
指导学生到黑板根据短文中家居的方位作图并用英文讲解，让学生在具体的情境中加深巩固对英语方位词的使用，突破教学难点，对学生复述课文能力和口语表达能力的提高大有裨益。
4．巩固提高
完成本次课任务：学会用英语介绍你的家和家庭成员。指导、提示学生用本次课所学单词和句型，用英语描述家庭和家庭活动，并使用英语方位词编写对话。

让学生分组进行表演展示，评选出表现优秀的小组予以奖励。利用真实的情景把学到的知识活用到言语交际中，从而实现英语跨越式的要求。
5. 课堂小结
根据本次课的“小组竞赛”的加分情况，评出本次课的“最佳小组”，予以奖励。同时带领学生们观看本次课的板书，复习所学知识。总结本课的学习内容，使学生产生成就感，激发学习英语的兴趣。
6. 布置作业
巩固学习有关家庭成员、成员职业、房间类型、家居和方位的词汇和句子；完成书上21页Task4；预习Reading and writing  Part A；复习巩固本课所学内容。
十一、课后反思
1. 培养学生的“英语素养”，注重学生的情感体验。根据《中职英语课程标准》改革的要求，将学生价值观和情感态度的培养、激发学生关注和参与社会生活的热情、培养学生具有强烈的责任感和使命感、形成乐观向上的人生态度放在首位。有意识的地将学生的“英语素养”凸现出来。我在本次课活动设计的时候，注重学生的情感体验，让学生自主学习、主动学习，产生强烈的学习动机。

2. 利用多种教学手段激发学生的学习兴趣，培养学生良好的听说习惯。本次课，我使用视频、图片、PPT等现代化教学手段，转变传统的教育理念、开发学生的英语潜能、激发学生独立思考的能力、帮助学生树立学习英语的信心，克服学习中产生的畏惧心理和困难，建立语感、掌握语言基本知识和技能。
3. 寓教于乐。本次课中，我设计了“火眼金睛”、“猜猜我是谁”小游戏以及“小组竞争”、“开火车”、“作图小能手”的活动，让学生们在生动活泼的气氛中、在欢乐愉快的活动中、在激烈的竞赛中学习，极大地调动了学生的学习积极性，激发学生学习英语的兴趣，丰富学生的语言，在语境中体会、理解新知，灵活运用语言，既能落实课标的要求，又能实现语言的迁移运用。
4. 培养学生自主学习、主动学习的能力。本次课以“教学任务”贯穿始终，引起了学生强烈的好奇心和学习兴趣，通过学生积极思考，激发学生在学习过程中的积极性、主动性和独立性。让学生自主学习，给学生充分的学习时间，为学生提供良好的学习氛围，培养学生的创新能力，大大提高了学生学习英语的效率。
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