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Unit 2  This is my family
第二次课 说课  
杨剑  江苏省连云港中医药高等职业技术学校
一、课题 

Reading and Writing  Part A
二、课时安排

本单元约需四次课（8课时）完成，这是第二次课（2课时）。

三、教学内容

学习短文中的语言知识点；并进一步学习巩固有关家庭成员、成员职业

的英语相关词汇和基本句型；能读懂、复述短文；并运用有关描述家庭、家庭活动的词汇和句型简单写出描述家庭和家庭活动的文章。
四、教学目标

1. 语言知识 

（1）学习短文中的重点单词和词组并进一步学习有关家庭成员、成员职业的英语相关词汇：

短文中的重点单词和词组：smart, senior, difficult, peace, quiet, lonely, around, until, be born on, get married to,  

家庭成员：father, mother, sister, brother, grandfather, grandmother, wife, husband, sister-in-law, son, daughter, cousin, uncle, aunt, grandchild

职业名称：doctor, nurse, policeman, teacher, waiter, engineers
（2）学习短文中重点句型并继续学习和巩固描述家庭、家庭活动的基本句型。
I was born on … in … .

It is + adj. + for sb. to do sth. 

… not … until …

How many people are there in your family?

There are … members in my family.

How old is your …?

He / she is … . 

What does your … do?

She / He is a … .

2. 语言运用能力 

比较熟练地读懂、并运用词汇和句型简单写出描述家庭和家庭活动的文章。

3. 社会人文素养
了解并学会尊重父母及其他家庭成员，培养学生对家庭的责任意识、热爱家庭、热爱生活的美好情感。

五、教学重点与难点
根据《中职英语课程标准》并结合学生的实际情况，我将本课的教学重点设
置为学习短文中的语言知识点，继续学习和巩固有关描述家庭、家庭活动的词汇

和表达。如何帮助学生提高课堂学习效率，保持较高的学习兴趣，能读懂、复述短文，并运用有关描述家庭、家庭活动的词汇和句型写出简单的英语文章是教学难点。
六、教与学方法
教法：根据《中职英语课程标准》所倡导的教学原则，按照学生的认知规律和特点，并结合课文的具体内容，能顺利完成教学目标，更好地突出重点、突破难点。我采用情境教学法，为学生营造一个融视、听、说于一体的语言环境，最大化调动学生的积极性；同时运用角色扮演法，激发了学生的学习热情和学习兴趣，让学生在实际环境中巩固和强化所学知识。改变学生的学习状态，使学生主动建构探究、实践、思考、运用、解决、高智慧的学习体系。
学法：学习方式的改变是新课程改革的目标之一。因此本次课我倡导自主学习、合作学习、探究学习。这是课程改革以来重点培养的新型学习方法，让学生通过观看PPT上的图片、视频等，培养学生的科学探究能力，挖掘学生的英语潜能，调动学生的积极性和主动性，培养学生自主学习的精神，增强学生的主动参与意识，为学生的主动发展，自主学习打下坚实的基础。

七、教材分析
本次课使用的英语教材是教育科学出版社出版的《中等职业教育课程改革国家规划新教材•英语》第一册，全书共有8个单元。本单元是第2单元，教学主题是“Family”。经过初中三年的英语学习，学生们已经学习过用简单的英文介绍自己的家庭，包括家庭成员数量、成员名称、成员爱好和他们的职业等等。教师应充分利用这些单元内容为新知识的教学服务，从而降低学习难度，并使知识得以循环利用。而在后续教材中，学生将会学到更多更复杂的介绍家庭、家庭生活和不同职业的英文单词和句型，因此本单元教学内容“Family”是中职阶段的过渡部分，也是承上启下的部分。 
本单元围绕“Family”话题展开。这是一个和学生的实际生活有着密切联系的内容。学生对这一内容有着一定情感体验并且能学以致用，所以能够激起学生强烈的好奇心和兴趣。这是本单元的第二次课，在第一次课中，已经完成了介绍自己的家和家庭成员的教学任务，初步完成了与家庭、家庭生活相关的基本词汇和句型的学习和操练，达到可以听懂并用简单英语描述家庭、家庭活动的教学目标。在第二次课当中，我将重点学习短文中的语言知识点，继续学习和巩固有关描述家庭、家庭活动的词汇和表达。并争取达到让学生能读懂、复述短文，并运用有关描述家庭、家庭活动的词汇和句型写出简单的英语文章的教学目标。
八、学情分析

我所教授的学生为中职护理的一年级新生。从心理和认知层面来看，他们活泼好动，喜欢在活动中学习，易于接受新事物。兴奋性较高但持续性较差，注意力不容易长时间集中；遇到容易回答、容易解决的问题有较高的表现欲，但遇到挫折时容易灰心丧气；有强烈的自我意识，但也有较强的集体荣誉感。从英语综合能力来看，他们普遍英语水平不高，英语基础知识较为薄弱，听和说更是弱项，学习英语的自信心不强，英语学习兴趣不够浓厚。
九、课堂设计理念
本次课是第二单元的第二次课，是注重读和写的课程，因而短文知识点是本课的重点。鉴于以上分析，我在学习新单词后，加以小游戏让学生巩固单词，避免了以往英语学习时枯燥、乏味的现象，激发学生学习英语的兴趣，寓教于乐， 让学生自主、主动地掌握本次课所学内容；同时，本次课的小游戏设计和活动的开展，紧紧围绕“Family”这一话题，让学生能学以致用，有助于完成教学目标。
根据《中职学生英语学习调查报告》显示，听说能力是学生的薄弱环节，因而在本次课中，虽然读写是重点，我还是设计了让学生听第一遍录音，回答教师问题；听第二遍录音，完成句子这样的听说训练，有助于提高学生的英语学习效率，听、说、读、写水平共同提高。
同时，本课借助现代信息技术，努力为学生创设理想的英语学习环境，采用多媒体辅助教学以创设真实情境、激发学生学习兴趣、优化教学目标、提高课堂效率为宗旨，突出教学的重点，突破教学难点，倡导体验、实践、参与、交流与合作的学习方式。突出“以人为本”的素质教育理念，使语言教学的过程同时成为提高人文素养、增强实践能力、培养创新精神的过程。  
另外，以“说说我同桌的家”作为巩固提高练习，有利于学生回顾本次课所学知识；先写后说，既锻炼了学生的笔头能力，也提高了学生的口头表达水平。

同时，以“同桌合作”方式，大大加深了同学之间的感情，让学生体会到相互合作、互相鼓励的重要意义。
十、教学步骤设计

1. 创设情境
①带领学生观看央视公益广告“Family”视频，并将画面最终定格在“有爱就有责任”上。询问学生两个问题：“看完这段视频后，你有什么想法？”；“你爱你的家吗？”通过观看形象生动的视频，更能激发起学生对本课学习的兴趣，引起学生良好的情感体验，引领学生到本课的话题当中。视频后问题的提出，更能吸引学生对“Family”话题的注意力，引起学生的共鸣，激发起学生热爱家庭、尊重父母的美好情感。
②教师总结同学们的回答，并播放一小段音乐《让爱住我家》。最后，宣布课题并板书：This is my family。教师对“有爱就有责任”的诠释，歌曲的播放使学生的情感得到升华，更加突出“以人为本”的素质教育理念，使语言教学的过程同时成为提高人文素养、增强实践能力、培养创新精神的过程。
2. 学习新知

（1）单词识记
教师指导学生学习新单词。

（2）“听词小能手”小游戏

    编写小短文，读给学生听，看学生能听出几个刚学过的新单词。通过回答的正确单词数量，评选出“听词小能手”。通过小游戏的形式，寓教于乐，培养学生自主听读的能力及语感，让学生在轻松愉快的环境中学习英语、运用英语、巩固新单词。
（3）问题讨论 

指导学生完成Task 1 中问题的讨论。“你最理想的家庭模式是什么？”问题的讨论有助于短文的学习。

（4）短文学习

①明确短文标题

教师提问：“我已经知道了你们的家庭模式，现在让我们来看看史密斯一家”。之后，明确短文标题：这是我的家庭（This is my family）。承接Task 1 中的问题，将学生自然引领到短文的学习中，调动了学生的积极性，激发了学生的学习热情和学习兴趣。 
②回答短文问题

让学生带着问题听第一遍短文录音。A: Who is Helen?   She is Peter’s wife.
B: How many children peter and Helen have? Who are they？  They have three children. They are William, Mary and Adam. C: Who will come to New York to live with the Smiths next month?   Peter’s father, Jeff. 听力是学生的薄弱环节，通过问题引导学生的回答，循序渐进，更容易树立学生对于学习的自信心，逐步提高学生的听力水平。
③听力填空
指导学生听第二遍短文录音，听完后完成Task 3（先不评讲）。本次课中，虽然读写是重点，但针对中职学生听说部分是英语学习中的薄弱环节这一普遍现象，每次课中听说训练的安排是很有必要的，这有助于提高学生的英语学习效率，听、说、读、写水平共同提高。
④讲解短文中语言知识点

    短文中语言知识点的讲解，可以扩大学生的词汇量、增强语感、丰富语言知识、提高英语综合能力。
⑤关于Smiths 趣闻

    短文学习结束后，指导学生自由阅读、自主学习书32页TIPS 的“关于Smiths”趣闻。趣闻的学习可以让学生从紧张的学习氛围中舒缓开，回到轻松愉悦的氛围中，活跃课堂气氛，调动学生的积极性。
⑥总结小短文 

教师对短文进行总结，包括重点语言点和整体大意。根据艾宾浩斯记忆法，

及时的巩固有利于学生记忆力和语言点的掌握，突出了教学重点。
（5）句型学习，核对Task 3 

①教师再给学生时间检查下刚听录音第二遍时完成的听写句子Task 3。之后，教师以Pair Work 的形式，找几组同学读自己的答案并予以纠正和讲评。让学生以自己检查核对的方式进行学习，秉承了“以教师为主导，学生为主体”的教学理念，锻炼了学生的查错、纠错能力。
②进一步指导学生学习和巩固有关描述家庭、家庭活动的基本句型。并提供简单对话给学生，纵列从前到后接力对话练习。同时，若时间充裕，可以以“开火车”的形式练习基本句型而不再以2人对话方式练习句型，在情境中集中学生的注意力，让学生尽可能多地参与到课堂当中，培养学生开口说英语的习惯，通过听后反馈信息，在交流中进一步学习拓展句型，培养学生灵活运用语言的能力。这既能落实课标的要求，又能实现语言的迁移运用，突出了教学重点。例: 

A: How many people are there in your family?  你家有几口人？

B: There are four members in my family.  我家有四口人。

C: Who are they?  他们是谁?

D: There are my father, mother, sister and I.  我的父亲、母亲、姐姐和我。

E: How old is your sister? 你的姐姐多大啦？

F: She is 27.  我姐姐27岁。

G: What does your mother do?  你的母亲是做什么工作的啊？

H: She is a nurse.  她是一名护士。
（6）“复述达人”
指导学生，通过Task 4 里的家族谱图片复述短文。最后让学生通过举手
投票的方式，选出“复述达人”，并给予奖励。小游戏的设计，激发了学生的积极性，对学生复述课文能力和口语表达能力的提高大有裨益，突破了教学难点。
3. 巩固提高

①“说说我同桌的家”
由于本次课的第一次课已经完成了介绍自己的家和家庭成员的教学任务，
因而本次课将指导学生继续运用有关描述家庭、家庭活动的词汇和句型简单写出描述同桌家庭和家庭活动的文章，特别是运用短文中的句型，介绍自己同桌的家庭情况。利用真实的情景把学到的知识活用到言语交际中，从而实现英语跨越式的要求。
②提问抢答，巩固所学
将本次课语言知识点以题目的形式展示在PPT上，学生抢答回答。将本次课的语言知识点以题目的形式出现，非常新颖，吸引学生的注意力，帮助学生巩固本次课所学内容。
4. 课堂小结
带领同学们观看本次课的板书，复习所学知识。总结本课的学习内容，使学生产生成就感，激发学习英语的兴趣。
5. 布置作业
巩固学习短文中的语言知识点和有关描述家庭、家庭活动的词汇和句型；
预习Reading and writing Part B 
十一、课后反思
1. 培养学生的“英语素养”，注重学生的情感体验。根据《中职英语课程标准》改革的要求，将学生价值观和情感态度的培养、激发学生关注和参与社会生活的热情、培养学生具有强烈的责任感和使命感、形成乐观向上的人生态度放在首位。有意识的地将学生的“英语素养”凸现出来。我在本次课活动设计的时候，注重学生的情感体验，让学生自主学习、主动学习，产生强烈的学习动机。

2. 利用多种教学手段激发学生的学习的兴趣，培养学生良好的听说习惯。本次课，我使用视频、图片、PPT等现代化教学手段，转变传统的教育理念、开发学生的英语潜能、激发学生独立思考的能力、帮助学生树立学习英语的信心，克服学习中产生的畏惧心理和困难，建立语感、掌握语言基本知识和技能。
3. 寓教于乐。本次课中，我设计了“听说小能手”“复述达人”小游戏以及“说说我同桌的家”活动，让同学们在生动活泼的气氛中，在欢乐愉快的活动中，在激烈的竞赛中学习，极大地调动了学生的学习积极性，激发学生学习英语的兴趣，丰富学生的语言，在语境中体会、理解新知，灵活运用语言，既能落实课标的要求，又能实现语言的迁移运用。
4. 本次课中，我以央视公益广告“Family”视频导入，最后音乐《让爱住我家》的播放使学生的情感得到升华，更能吸引学生对“Family”话题的注意力，引起学生的共鸣，教师对“有爱就有责任”的诠释，更能激发起学生热爱家庭、尊重父母的美好情感，体现我中华孝的传统美德，培养学生高尚的道德情操。
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