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Unit 4  What is the weather like?
第一次课 说课
马丽  北京市实美职业学校 
一、课题
Warming up；Listening and Speaking  Part A & B  
二、课时安排
本单元约需四次课（8课时）完成，这是第一次课（2课时）。

三、教学内容

学习以下有关天气和气候的语言知识。 
1. 天气和气候的词汇  
weather, forecast, shower, rainy, windy, thundery, cloudy, sunny, snowy, foggy, showery, degree, climate, changeable, humid, mild, warm, cool, hot 
2. 四季 
spring, summer, autumn, winter, fall, early autumn, late spring 
3. 基本句型
What is the weather like …?

What will the weather be like …?

What shall I wear?

You may need a jacket.

When is the best time to …?
四、教学目标  
1. 语言知识 

（1） 初步学习天气、气候、四季的相关词汇：weather, forecast, shower, rainy, windy, thundery, cloudy, sunny, snowy, foggy, showery, degree, climate, changeable, humid, mild, early autumn, late spring
（2）初步学会关于天气、气候和着装建议的基本句型。
What is the weather like …?

    What will the weather be like …?

    What shall I wear?

    You may need a jacket.

    When is the best time to …?

2. 语言运用能力 

基本能够用所学词汇描述天气和气候，提出着装建议，会用英语表达温度。

3. 社会人文素养

了解地理知识和相关的天气及气候。 
五、教学重点与难点

重点：学习有关天气和气候的词汇和句型。

难点：听懂并运用所学的词汇和句型流利地进行会话。

六、教与学方法

教师教学以任务型教学法、交际法为主；学生学习时使用交际法，自主学习和合作学习相结合。
七、教材分析 
本次课使用的英语教材是教育科学出版社出版的《中等职业教育课程改革国家规划新教材•英语》第一册，全书共有8个单元。本单元是第四单元。按照新大纲的要求，中职英语教学要立足于“培养学生在日常生活和职业场景中的英语能力”，本单元的主题是“weather（天气）”，话题内容贴近每个学生的生活。在授课前，通过研读教参，将书、练习册上的内容进行了整合，按照课堂类型，设计了4次课，第一次课为听说课，共2课时；第二次课为阅读课，需要2至3课时；第三次课为语法课，需要1课时；第四次课为语音词汇课，需要2课时。这样，在每周4课时的情况下，以7至8课时完成一个单元，本着大纲的精神与语言学习的规律，将词汇作为教学的核心，贯穿整个单元教学。这是本单元的第一次课，主要内容是学习与天气和气候相关的词汇和句型；根据天气提出着装建议；并学会用英语表达温度。

八、学情分析
班内16名学生英语基础参差不齐，但对英语课有很大热情，学生间在学习上互帮互助，学习氛围很好，适合合作学习，经过一段时间的4人一小组学习和老师的鼓励，学生们虽然会话能力非常弱，但有主动要求说的愿望。在初中学习的课程中，他们对天气这部分的学习有一定的基础，这有助于本次课的学习。

九 课堂设计理念
通过分析教材，听说的第一课时主要用于完成Part A内容，话题是关于天气和提出着装建议，内容相对来说比较简单，因此在第一课时匀出了8分钟给第二课时；第二课时主要用于完成Part B内容，话题是关于天气和四季，相对复杂的是必需复习一下数字的表达以及学习一下温度的表达，才能保证顺利地完成会话任务。总的说来，这两个课时在天气的表达部分是紧密相连的，因此设计为第一次课，共两课时。

十、教学步骤设计
1. 导入

由天气预报图片直接导入课题，并明确告知本次课的学习内容，学会用英语谈论天气。

2. Part A词汇学习

这一步主要是为听说Part A的会话和听力做词汇上的准备，要学习的词汇有两部分：一部分是关于天气的单词：weather, forecast, shower, rainy, windy等，并通过49页上的图文连线进行检测；另一部分是听力材料中包含的短语：rather cool, rainy season, even rainier, a little bit cooler, much cooler等。对这两部分的词汇初步掌握后，学生们会更好地完成听力和会话中的任务。词汇学习的过程中，除了运用教师领读、图文结合、填字谜、抢答加分等形式，比较好用的传统方法还有简笔画和利用英文报纸上的内容。也可以运用语言测试软件hot potatoes设置自主学习题目让学生反复操练，该软件简单易学，题型多样，链接灵活，而且能够及时反馈结果，错了还可以重做，有利于学习和测试。

3. Part A听力任务与句型学习 
完成听说Part A的练习，即听力的Task 2和Task 3，其中Task 3比Task 2难一些，可以先由学生自己完成，然后以pairwork的形式讨论答案，最后再和 老师核对答案，由老师讲解有争议的问题。虽然pairwork和groupwork有利于合作学习，但对于听力这样的形式，还是适合先由学生自己来做，必要时可以再听一遍。由于前面词汇部分对听力中的词汇进行了铺垫，基本上学生能够比较顺利地完成听力任务。 
鉴于听力部分的词汇对于表达天气是十分必要的有益的补充，在完成听力任务后，在ppt上或学案上给出听力原文，让学生朗读，巩固词汇学习时的短语：rather cool, the local forecast, partly cloudy, rainy season, even rainier, a little bit cooler, much cooler 等。同时，由于听力原文中含有会话将用到的句型，用提问的方式找出基本句型：下周的天气怎样？相当冷。我应该穿什么？你可能需要穿夹克衫。这样自然地导入下一环节：会话。

4. Part A会话任务

有了前面的词汇和句型学习，学生们就可以比较顺利地进行Part A的会话任务：练习Task 4的对话内容，之后两人一组展示、随机组合问答。完成会话任务时可以先让学生参照书读出对话，之后，鼓励学生背诵和应答。学生们最喜欢的部分是加分和竞争带来的快乐，此时，为了保证他人展示时，学生们都能够倾听，教师要组织学生评价，鼓励倾听的学生为读错单词挑错，并加分奖励。

5. Part B词汇学习
 Part B的词汇学习分两个步骤，第一步要复习数字的读法，注意区别fifteen, fifty；第二步要学习温度的读法，为Part B会话做词汇的铺垫，通过考查53页上Task 4中的温度的读法来检测学生的掌握情况，教师组织小组进行比赛，针对读的准确性互相评价打分；学生们互相挑选对方小组参赛人员，互选朗读内容。也可以不进行比赛，而用挑错正确的人加分的办法，效果也比较好。在这部分词汇学习中，如果学习时间充裕或者有些学生想到摄氏度与华氏度的不同的话，可以让学生自学64页上的tips部分内容，来拓展他们的知识面。
 6. Part B听力与会话

在完成Part B的听力的同时，学生们对于会话将用到的句型也有所掌握，在进行会话时，由于有温度读法的铺垫，能够顺利地完成，并在这部分渗透情感价值观。一般说来，经过前面的学习，这部分会进行得比较顺利，如果学生们在编写对话时还是有困难，教师可以当场给出示例，或者鼓励学有所长的学生给出一个示例供同学模仿。

听说课经过词汇和句型学习的层层铺垫，以及提供示例模仿也达到了攻克难点的目标，完成了课堂教学任务。

    7. 作业

  作业对于保证课堂是必不可少的，留一些学生们力所能及的作业用来复习和预习，并潜移默化地让学生了解语言学习上温故知新的规律，本次课，除了抄写重点词汇和句型以及练习册上的作业，还要求学生将本节所学内容用思维导图画出来。对于作业完成的同学给以及时的鼓励，促进课堂的良性循环。

十一、课后反思 

1. 数字复习是十分必要的，学生中很多都不能准确读写。

2. 鼓励学生背诵句型的时候，通过加5分抵1次平时作业的办法激发了学生的学习热情。

3. 注意疲劳周期的调节，在课堂进行到20分钟左右的时候，可以通过较大的变换学习方式的办法，不留痕迹地缓解学生疲劳，比如：看动态的图片，让学生下位子参加小组活动等。基于脑科学理论，可以在每10分钟左右的时候注意根据学生的注意力集中情况，把握一下课堂节奏。
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