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Unit 4  What is the weather like?
第四次课 说课
马丽  北京市实美职业学校 
一、课题
Pronunciation；Vocabulary Review  
二、课时安排
本单元约需四次课（8课时）完成，这是第四次课（2课时）。

三、教学内容

学习双元音。
1. 双元音的读音  
[eә]  [iә]  [uә]  [ɔi]  [әu]  [ai]  [au]  [ei]
2. 单词中双元音的识别与正确认读 
3. 复习本单元单词表中的词 
四、教学目标

1. 语言知识 

正确认读双元音：[eә]  [iә]  [uә]  [ɔi]  [әu]  [ai]  [au]  [ei]
2. 语言运用能力 
基本能够在单词中识别和正确读出双元音。

3. 社会人文素养

注意英语发音与汉语发音的不同，读准单词有助于背单词。

五、教学重点与难点
重点：正确认读双元音。

难点：在单词中识别和正确读出双元音。

六、教学方法
教法：任务型教学法、交际法。
学法：交际法、自主学习和合作学习相结合。
七、教材分析  
本次课使用的英语教材是教育科学出版社出版的《中等职业教育课程改革国家规划新教材•英语》第一册，全书共有8个单元。本单元是第四单元。语音这部分内容在整个单元中相对比较独立，第四单元的语音部分内容是对双元音的正确认读。在这一单元的单词列表中也有一些单词含有双元音，因此在整合教材内容的时候，除了完成Pronunciation部分的任务，增加了一个同时复习单词又考查学生是否真正掌握双元音的任务：既从单词表中找出含有双元音的词，写在笔记本上，并准确地读出来。之所以给语音部分设置了两课时，一是因为语音在背单词时的重要意义；二是为了能够有时间充分地考查到每个学生的学习情况，在指导语音的同时面对面地指导每个学生的单词记忆；三是可以将本单元出现的新单词与这部分内容紧密结合，既正确认读了双元音，也再次通过发音练习切实地巩固了前三次课学习的生词，从而更好地实现整个单元的教学目标。四是对于先完成全部语音相关任务的同学，可以做练习册剩余题目、Reading More等，也可以针对单元问题找老师答疑，这对于本单元任务的提高部分和全面完成提供了保障。
八、学情分析
班内16名学生英语虽然读英语单词不是很准确，但是在经过入学以来老师的鼓励和训练，都非常愿意朗读和展示。刚入学的时候，我们从26个字母开始复习，比较系统地复习了音标，当时就发现双元音的认读对于学生们来说是个薄弱点，从此，每个Pronunciation部分，我们都认真地进行训练，考查的时候也是逐个检查，这样也逐步形成了朗读和做课堂任务的良性循环，因此，这节课继续采用单独考查模式。同时，不会的地方学生之间会互帮互助，可以自己选择先考查哪部分内容，照顾了不同层次学生的水平，做到人人忙碌在任务中。

九、课堂设计思路
    作为单独考查的语音课，先带领学生认读双元音，之后布置任务，逐个考查。任务量按照超出最好水平学生的量设置，保证老师在考查其他同学的时候，所有的同学都有任务在做。

十、教学步骤设计
1. 导入
教师板书给出一些词和字母让学生读：A、O、I、boy、ear、air、now、poor，学生将双元音与这些词进行匹配，笔记本上记下，作为想不起正确发音时候的参考。教师引入并宣布本次课的学习任务或目标：认读双元音。

2. 认读练习
这部分是对于双元音的认读的集中训练。先通过听录音练习，抽测跟读效果，并完成第61页上的Task 4。学生先自己做，之后以Pair work形式讨论后确定自己的答案。教师与学生核对答案，对学生有疑问的题目进一步讲解。经过这步认读练习，学生对双元音基本掌握，能够顺利进行下面的任务考查。
3. 任务考查
教师布置要完成的任务清单，对接受考查的同学的每项内容评分。适时进行组织和调整。学生根据自己的情况，选择完成的顺序，在准备好一个项目时，找老师考查。在这部分渗透情感价值观。

    考查任务清单：

（1）读Task 2中的音标。

 （2）读Task 3中的单词，并找出斜体部分读音与其他不同的单词。

 （3）读Task 5中的短语，并查字典进行翻译。

 （4）读Task 6中的句子，并翻译和背诵第1、2、3、5句。

 （5）读Task 7中的绕口令

 （6）找出单词表50、52、54、56、62页中音标中含有双元音的单词，写在笔记本上，并正确地读出来。
 （7）全部完成的同学，做练习册的习题或者Reading More部分，有问题的地方，找老师答疑。
4. 核对和展示

    这部分除了核对翻译答案，也是学生所作任务的一个展示。充分满足学生的展示愿望，也锻炼他们的表现能力。

5. 作业 

布置单元复习和小测，要求完成练习册的剩余内容。

十一、课后反思 

1. 这是最行之有效、适合学生的办法之一，几年前，最开始想到用这个办法的时候，还是学生们争先恐后读课文启发了我，原想会有人偷懒不做，却没有想到课堂井然有序，每个人都怕自己落后，又照顾了不同层次的同学，因此，时常在课堂使用这种方式。

2. 每个学生都有了开口读的机会，一些任务在完成时，学生们同伴间会互相讲解，学习更有效率。

3. 老师还是要适时调整一下节奏，中间可以就一些同学普遍出现的问题进行及时地讲解和纠正。
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