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Unit 5  I like healthy food
第三次课说课稿
 杨娴  湖北中医药高等专科学校
一、课题     
Reading and writing  Part B 
二、课时安排      

本单元约需四次课（8课时）完成，这是第三次课（2课时）。
三、教学内容
学习有关日常饮食多样化的小短文及数量词的选择。
1. 问题讨论：what should you eat if you want to keep fit?

2. 描述保持身体健康的单词：activity, weight, calorie, fit, keep…from。
3. 数量词：serving, variety, a variety of, type。
4. 有关饮食多样化的小短文阅读。
5. 选择恰当的数量词。
四、教学目标

1. 语言知识学习
（1）学习描述保持身体健康的单词：activity, weight, calorie, fit, keep…from。
（2）学会讨论问题：what should you eat if you want to keep fit?

（3）学会阅读有关日常饮食多样化的小短文。
2. 语言能力应用 

基本能够用英语简单描述食物的营养成分，注意饮食营养的合理搭配。

3. 社会人文素养
了解人们对饮食营养需求的不同，尊重欧美国家的饮食文化和进餐礼仪。
养成良好的饮食习惯和餐桌礼仪！
五、教学重点与难点
教学重点是学习与饮食营养有关的短文阅读，制定一套营养搭配合理的菜单。完成这一任务，要解决单词、句型和语法等基本难题。引导学生自主学习和团队合作，激发学生学习短文的兴趣是一个教学难点。在本次课教学中，数量词的正确选择是一个重点也是一个难点，学生惧怕学语法，语法本身也枯燥，要求教师安排合理有效的教学活动，调动学生的积极性，反复练习，直到掌握。
六、教学方法
讲授法，任务驱动法，游戏教学法，以学生为中心的互动、小组活动学习法。
七、教材分析
本次课使用的英语教材是教育科学出版社出版的《英语》第一册。全书共有8个单元，本次课的教学内容是第五单元的第三次课，以读写为主的理论课，主要教学任务是学习一篇关于饮食营养的小短文，在整个单元教学中起着巩固和提高的作用，语言知识的深度和难度加大，词汇量增多，短文阅读的句型比Part A的文章复杂。语法知识点从句型转换提升到数量词的正确选择，要求学生理解和辨别可数名词和不可数名词，并能熟练选择正确的数量词。
八、学情分析
通过本单元第二次课的学习，学生学会更多关于食物和饮料的词汇，学会询问饮食及饮食喜好的基本句型，基本能用英语表达自己喜爱的食物和饮料，询问他人喜爱或不喜欢的食物，基本会用英语表达某种食物是否健康。建立在已有的感知和认知的基础上，通过学习相关的词汇、句型，大部分同学应该可以用简单的英语来表达自己的观点。学生理解健康的食物含有身体所需的营养，但还未掌握用英语表达，尽管他们知道vitamin C 可以美白。生活在互联网普及的信息时代的学生们，熟练地操作手机的各项功能。利用手机的魅力和便利，短文的预习阶段采用自主学习的方式，提高学生学习的兴趣。注意的是教师在这一阶段要做好引导和监督。
九、课堂设计理念
1. 以学定教，灵活安排与调整教学活动。
 学生是教学的对象与归宿，是教学的中心，教学活动要围绕着学生的学习展开。在设计与进行教学活动时，都要坚持以学定教的原则，要对原定的教学计划等进行灵活调整，体现学生的中心地位，以学生的探究性学习为主，促进课堂的动态生成。这需要做好两方面的工作：（1） 了解学生的基础知识，精心预设 。预设的重要性不可动摇。在预设时就要充分考虑到学生的具体学情，这样所制定的教学方案才能贴近学生的最近发展区，才能够激起学生参与的主动性，顺利地完成预定的教学目标。要深入了解学生英语知识基础以及对各模块知识的掌握情况，还要了解学生的兴趣与特长。这样才能设计出学生所喜爱的英语课堂教学。 （2）灵活处理突发事件，促进生成 。虽然我们对学生的情况作了详细了解，也站在学生的角度上来设计，但是在具体的教学中仍然不可避免地会出现一些“意外”。我们不要怕出意外，这正是学生独特个性的表现，同样是一种非常宝贵的教学信息。我们要学会灵活处理，对原定的教学方案进行科学调整，使课堂教学呈现动态生成性。 
2. 开展任务驱动教学法，引导学生主动探究，亲历知识的形成过程。
任务驱动教学是目前英语教学中最常运用的教学方法之一。在教学中我们要根据具体的教学内容为学生设计科学合理的学习任务，让学生以小组为单位展开主动探究，在探究的过程中发现新的问题、解决新的问题，在不断发现问题、分析问题与解决问题的过程中主动地获取语言素材，促进学生听、说、读、写能力的全面发展。主要分为以下几步： 第一步，布置任务。结合教学内容，为学生设计一个任务或几个小任务。任务的设计既要与教学内容紧密结合，同时又要切合学生的最近发展区，以激起学生学习的主动性，使学生在主动思考与思维的基础上能够顺利地完成任务。否则，就失去了学习的必要。 第二步，开展探究。让学生有更多可以自主支配的时间进行与任务相关的信息的收集、整理、分析与提炼，并由此不断地解决小任务。第三步，学习评价。坚持小组评价与个人评价相结合，表扬其优点，指出其不足，作客观性评价。既要让学生看到自己的成功与进步，同时又要感受到小组的成功需要小组成员的一致努力。 总之，“以生为本”是教学的重要理念与基本的教学模式，是培养创新型人才的重要手段。但同时也要清醒地认识到教师在“以生为本”的课堂教学中的作用与地位不可动摇，是教学的组织者，是学生学习的指导者与参与者。“以生为本”下的课堂是教师与学生共同的课堂，这样才能使教学真正成为教与学的统一，实现教师与学生间的多向交流与互动，使整个课堂教学处于有效互动与生成中。
十、教学步骤设计
1. 复习与导入
在PPT上展示以下句子：

Hate eating vegetables.  
Keep fit. I don’t mind. 
You can’t eat the cake unless you eat all your vegetables! 
If you eat a banana or an apple, I might let you have a small piece of chocolate cake. 
If you want to stay healthy, you should eat more fruit and vegetables. 
问学生是否还记得这些句子的意思。学生有的知道，有的不知道。对那些能说出名字的同学给予表扬，对未能说出名字的同学给予鼓励。教师带领学生温习每个句子，并领读3遍。学生跟读句子，要求边读边记，特别是刚才未能回答的同学。

教师继续提问在上次的小短文中，奶奶希望李红多吃水果和蔬菜，保持身体健康。现在我想问问大家是怎样的想的。What should you eat if you want to keep fit? 学生自由发言。同学的回答可能会很简单，也许就一种食物的名字，一个单词。教师应给予适当的评价，并鼓励更多的同学发表自己的看法。

教师点评。食物的意义不只于充饥裹腹，维系人体正常运转，而且也是防病治病、保障身心健康的物质基础。多吃蔬菜和水果已成为当今防病健体的一个很重要的内容。但是，我个人认为平衡膳食最为重要，一日饮食中包括适当量的粮谷类、豆类、肉蛋奶类、蔬菜水果类和油脂类。简而言之，就是什么都吃点，什么都别贪吃。好了，下面进入本次课的学习。

2. 布置任务
本次课的任务目标是进一步了解食物的营养结构，通过学习相关知识的小短文，能简单表达食物的营养成分。食物的意义不只于充饥裹腹，维系人体正常运转，而且也是防病治病、保障身心健康的物质基础。多吃蔬菜和水果已成为当今防病健体的一个很重要的内容。但仅仅只摄入蔬菜和水果是不能维持营养均衡的。学生通过本次课的学习，加强对饮食多样化、合理化的认识。同时，这次课的教学内容还包括可数名词和不可数名词的辨别及选择恰当的数量词。

鉴于学生英语水平普遍较低，且层次不齐，任务设置相应分为3个等级。第一等级，学生掌握新单词，掌握句型及语法知识点，能用英语缓慢但流利地描述某种食物的主要营养成分；第二等级，学生掌握新单词，掌握句型及语法知识点，能用英语缓慢描述某种食物的主要营养成分，可能出现语法或句子结构上的错误；第三等级，学生掌握新单词，记住句型及语法点，能用单词不是完整的句子描述某种食物的主要营养成分。
3. 词汇积累
（1）自主学习：以Pair work形式学习New words and phrases of Part B on P72，教师领读2-3遍。
（2）词汇讲解。教师详细讲解第72页的新单词的用法，加强学生对单词的应用能力。

（3）巩固复习，Bingo 游戏时间。这个游戏的玩法是每个学生准备一张纸，并在上面画一个井字，将纸分成九格，然后教师随便念九个学过的音标，学生边听边将音标写在格子中，随便填在哪格里都行。学生填好后，教师再打乱顺序逐个念这九个音标，学生边听边在听到的字母上画圈，当画的圈在横行、竖行或对角线上成一条直线时，学生确认后便可一边喊“Bingo”一边将纸举起请教师检查，最先喊“Bingo”并写得准确的同学获胜。
4. 数量词练习
（1）教师讲授。刚才在课文中我们了解到吃水果很好，但一次不能买一袋子一种水果：one large bag of the same fruit。早上起来要喝一杯水：a bottle of water。这里的one bag of, a bottle of 都是数量词，或叫数量形容词。数量形容词是表示数、量或程度的形容词。和汉语一样，英语名词前需要有数量词来限定的。和汉语不一样的是，英文的名词分可数名词和不可数名词。可数名词，有单复数之分，表示一个或多个，可以计算数目，如：苹果，鸡蛋，茄子等。不可数名词不能以数目来计算，不可以分成个体的概念、状态、品质、感情或表示物质材料的东西，如：水，牛奶，肉，面包。若表示他的个体意义时，必须与一个名词短语连用，如一杯牛奶：a glass of milk。
（2）巩固练习。在PPT上展示蛋糕、牛肉、牛奶、面包、西红柿、苹果、橘子和鸡蛋的图片，问：请大家说说这些食物哪些是可数名词哪些是不可数名词。 学生自由发言后，教师给予讲解。

（3）自主学习。学生自己先做第73页task3的练习，允许学生使用手机和相互讨论。
（4）拓展练习。教师再出几道题，学生练习（根据教学时间增减）。
通过多种教学方式和活动，让学生在不知不觉中练习并掌握数量词的用法。
5. 阅读训练
（1）自主学习，完成第73页Task3。

听完录音材料后，教师问是喝果汁好还是喝牛奶好对能回答问题的同学给予表扬。教师接着问我们每天应吃几种水果和蔬菜？请大家先自主学习这篇小短文，找出自己不懂的语言点，并完成第71页的task3。
学生自主学习短文，允许学生使用手机查找单词，或小声讨论。教师在教室内来回走动，查看学生学习情况并给予指导。
（2）检查自主学习情况

教师点学生站起来回答task 3每个问题的答案。“点名”可以用很多有趣的方式。这里可采用“姓氏制”：点同一个姓的学生们；或“连带责任制”：点一位学生，一排的学生站起来回答问题。这样让整个课堂气氛既紧张又活跃。学生站起来给出答案，并要求找出对应的句子。

（3）讲解短文

学生指出不懂的地方或觉得理解很难的地方。教师先讲解学生指出的难点，然后再讲解整篇短文中其他的知识点。在讲解过程中，把第73页的task4带进短文讲解。优先讲解学生认为的难点，让学生感觉自己是教学过程中的主体，提高他们的参与度。
6. 提高。列出一份一周营养菜单（时间许可的情况下，满足英语基础较好的学生的需求）
本次课的教学目标是学习一篇关于饮食营养的小短文。主题的讨论设置在第73页的task 5，学生分小组准备一份一周营养菜单，看看谁给的食物搭配最合理、最健康，给出理由。
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7. 完成本次课任务
用英语介绍一份一周营养菜单，看看谁给的食物搭配最合理、最健康，给出理由。各组评出较好的同学在全班展示，每组选派一公正人组成评委团，分别给在全班表演展示的同学打分，各评委打分后给出平均分，表演展示同学所得的平均分就是各小组成员的最高得分，小组评出本组其他成员的不同分数，供教师记录在册。还可评选出最佳表演者予以其他奖励。
十一、课后反思 
1. 课本知识结合现实生活。中职学生对新鲜事物感兴趣，联想力也很丰富，老师上课前要做好充分的准备，以应付学生们提出与课本内容相关但未涵盖的问题。本单元的教学内容贴近生活，老师在课堂中如果能够把学生在日常生活中经常接触的一些实际情况予以结合，那么更加能够产生吸引力，增加同学们的学习兴趣。
2. 精心准备教学活动。中职学生喜欢有趣味的活动，长篇大论无法吸引他们的注意力。因此，老师除了知识点的准备之外，认真考虑设计课堂活动也是很必要的。上课时要多鼓励他们举手发言，进行学生间的配对对话练习，结合课本内容组织一些小范围的调查、猜谜，或者短小的英语小品表演，以提高学生学习的主动性和积极性。根据中职学生的英语基础，无法接受较为系统的语法知识，只有把语法点结合到令他们感兴趣的操练中，经过多次的重复练习，才能在学生的脑中形成概念。所以，课堂教学一定要组织得活跃一点，让学生在一个较为轻松的环境中掌握更多的知识。
3. 加强课堂管理。给中职学生上课还有一个关键点便是如何把握课堂的纪律问题。如同前面提到的，中职的英语课堂不能过分沉闷，枯燥单调的讲解一定会使学生失去兴趣，导致教学效果不理想。但是45分钟的课堂时间也不能完全用于游戏活动，过多的活动会使他们过度兴奋，从而使课堂纪律产生混乱。所以，我们应当把握好尺度，时刻关注学生的情绪变化。
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