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Unit 6   What does your friend look like?
第四次课说课稿
张海峰  江苏省赣榆中等专业学校 
一、课题    
 Pronunciation；收尾
二、课时安排  
     本单元约需四次课（8课时）完成，这是第四次课（2课时）。
三、教学内容 
学习元音的读音规则
1. 元音字母在重读开音节和闭音节中的读音规则。
2. 元音字母在非重读音节中的读音规则。
四、教学目标
1. 语言知识和语言运用能力
初步学习元音发音，进一步学习元音的读音规则，学会元音字母在重读音节和非重读音节中的读音。
2. 社会人文素养
准确发音加深对英语语言的深入理解。
五、教学重点与难点
元音字母在重读开音节和闭音节中的读音规则。
六、教学方法
任务驱动法，以学生为中心的互动、小组活动学习法。
七、教材分析
本次课使用的英语教材是教育科学出版社出版的《英语》第一册。全书共有8个单元。本单元是第六单元的第四次课。通过前面几个单元的学习，学生在单词、句型和语法等各个方面都有了一定的积累。所以本单元不管是听力、对话还是阅读理解篇幅都有所增加，难度也较前面单元有比较明显的提升。本次课的内容是语音和收尾。学生对英语语音学习不感兴趣。需要通过多种途径激发学生的兴趣。
八、学情分析
我所教授的学生是财会专业的一年级在校生。从心理和认知层面来看，他们对语音学习有排斥，兴奋不高，注意力不容易长时间集中，遇到挫折时容易灰心丧气；有强烈的自我意识，但也有较强的集体荣誉感。从英语综合能力来看，他们普遍英语水平偏低，语音更是弱项中的弱项。
九、课堂设计理念
鉴于以上分析，首先我把本次课的教学目标设定为一个任务：大声读单词。通过把任务驱动教学法引入课堂，教师不再是处于主导地位的讲授者，而是辅助的指引者。将以往以传授知识为主的传统教学理念，转变为以解决问题，完成任务为主的多维互动式的教学理念。使学生处于积极的学习状态。通过图片、音频，视频等多途径引导学生大声发音，读准英语单词。这样在保证学生的高度注意的情况下才能展开有效的语音学习。分组活动，小组竞赛的方式激发学生的进取心和增强团队意识。
十、教学步骤设计
1. 导入
展示图片、音频、视频以激发学生的兴趣。这些内容都是同学们比较感兴趣的，可以让他们较快地集中注意力，进入本次课的学习。
2. 布置任务
最后明确本次课的任务目标是大声读英语单词。明确任务，将视频、音频、图片资料反复展示，指导学生有效朗读和模仿。
3. 分组练习
将班级根据学生从不同情况进行分组。每组既有优生，又有学困生，还有一般生，基本保证每组水平相当。有利于学生之间的互相学习，能发挥团队的力量。
4. 成果展示
学生的分组练习之后，为了鼓励先进，对小组进行有力的评价。各小组都各自展示朗读效果，评选出表现优秀的给予表扬和鼓励。可奖励棒棒糖、本子等，也可以是奖励看一次电影等。
十一、课后反思 
首先，语音教学包括字母、国际音标、基本拼读规则、辅音连缀和双音节单词重音、语调与节奏六个语音项目。本课是元音字母的重读问题。这就要求教师一定要保证发音的标准，帮助学生拥有更为纯正的语音语调。
其次，注重教师示范引领作用。教师的示范在某种程度上对学生的影响更深远，因此，本节课要注重教师示范作用，有效指导学生的口型模仿。运用视频的展示和讲解，加深学生的理解和印象，要求学生要准确模仿和反复练习。从精准的角度来朗读英语单词和音标。培养学生有意识朗读的良好习惯。
再次，有效及时纠正学生的发音。英语发音的准确与否直接关系到学生的英语语感。及时纠正错误的发音是十分必要和重要的，及时有效地纠正学生的错误发音体现了对待问题的态度，严谨的态度也是教学中影响学生的重要因素，对学生的指导也应该是多方面的。
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