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Unit 7  How much is it? 

第三次课说课稿

金爽  北京卫生职业学院
一、课题     

Reading More 
二、课时安排 
本单元约需4次课（8课时）完成，这是第3次课（2课时）。
三、教学内容
Reading more
四、 教学目标

1. 语言知识 

基本掌握课文中出现的有关网上购物的相关词汇、词组和句型：channel, customer, household, already, product…
2. 语言运用能力
能够比较充分地理解课文大意并完成所给的任务；能够使用所学的词汇和语言点简单复述课文主题。 
3. 人文社会素养
了解并学习尊重欧美国家购物的不同社会、人文习俗。
树立自己的消费观和价值观。
五、教学重点与难点
1. 教学重点 

掌握本课的重点词汇与短语及句型；能根据上下文和构词法猜测词义；能够对全文大意做整体理解；能根据文章信息进行简单的推理、判断；提高运用英语的综合能力。  
2. 教学难点 
如何掌握阅读技巧和识别关键词来确定主题句，帮助提高阅读能力；如何提高阅读速度；如何帮助学生运用阅读策略，促进学生自主学习。    
六、教与学方法
以学生为中心的互动、小组活动学习法，多媒体辅助教学。
七、教材分析
本单元的内容是购物，这和学生的日常生活是有着紧密联系的，学生对这一内容是有着一定生活体验并且能学以致用的，所以比较感兴趣。本教案是本单元的第三次课，仍然是一次阅读课。学生需要阅读一篇介绍不同购物方式的文章，学生要能够了解文章大意，浅析文章层次，掌握有关语言知识，同时还要兼顾培养良好的阅读习惯，提高阅读速度和阅读理解能力。
八、学情分析
我所教授的学生为药剂和康保专业的一年级在校生。他们好胜心强，渴望在班集体里得到他人的承认，很在乎别人对他们的评价；求知欲比较旺盛，思维比较活跃。从英语综合能力来看，他们普遍英语水平偏低，但是阅读相对来说是他们的优势。经过近一个学期的学习，学生们已经初步掌握了一定的阅读技巧以及识别关键词、确定主题句、预测等阅读技能，形成了初步的阅读策略。但大部分学生的基础知识仍然较为薄弱，主动学习的动力不够。当然也有部分学生的基础较好，能主动配合老师。因此，只有设置使他们感兴趣的活动，因材施教，才能让他们投入到课堂活动中来。
九、课堂设计理念
首先，我这次阅读课设计分成三层: 即: pre-reading, while-reading 和post-reading。Pre-reading部分即抛砖引玉，意在激发学生的阅读兴趣，同时导入课文。恰当的导入可以激发学生浓厚的兴趣和强烈的求知欲。While-reading部分是阅读的关键环节。要求学生快速默读完课文以后，能够了解文章大意，之后再通过各种活动和练习让学生细致理解文章细节。同时，教师针对重难点进行讲解，以保证学生达到深层理解。而Post-reading部分是引导学生巩固和深化所学知识，做到学以致用，触类旁通。可要求学生归纳整理课文中的重要词语和句型，并给出一些与课文内容相关的话题让学生讨论，这样一来，学生从一篇课文的阅读中，不仅学到了语言知识和背景知识，还训练了创新思维，提高了阅读技能。
另外，在这次阅读课上我注意到了兼顾语言知识，文化背景以及阅读策略和良好阅读习惯的培养。
语言知识仍然是学生英语阅读的最大的障碍。一些高层次的阅读技能只有在学生具备了一定的语言能力的前提下才能发挥作用。只有学生具备了充分的英语语言知识，如能够快速、准确地对词汇和语法结构识别，并且和高层次的内容图式结合起来才能使学生充分理解语篇的意义。
缺乏相关的文化背景是学生英语阅读理解的另一个重要障碍。中西方文化差异也会影响学生对文章的理解。另外我也一直认为语言的学习离不开语言背后的文化和历史。英语学习的过程其实是透过英语看世界的过程。所以在阅读前的导入和准备阶段还有阅读后的延伸拓展阶段，我都补充了大量有关购物的、货币的背景知识和资料。既激发兴趣又有助于学生更好地理解文章。
    我认为对学生良好阅读习惯的培养，阅读策略的运用等应该渗透在每一次阅读课中。所以在学生自主阅读阶段，严格要求他们不许指读，不许读出声音，不许查字典，训练学生扩大阅读视距，培养预读、略读、跳读、细读等阅读技巧及识别句型、猜测词义和抓关键词的能力。
十、教学步骤设计
1. 导入（10分钟）
（1）问学生购物时最喜欢看到的词是什么？学生会回答出“打折”或者“促销”。请学生头脑风暴，在现实生活中有哪些促销手段？其实随着广大洋品牌在商场的入驻，这些促销的英文表达方式就在我们身边，随处可见。比如：“on sale（打折）”“10% off（9折）”“Buy 1 get 1 free（买1送1）”“3 for 2（花两件的价钱买3件）”…. 

（2）一般在大商场里除了店内明示的促销以外，是不能讨价还价的。但是在flea market（跳蚤市场）里，你可以尽情展示你的砍价功力。可以用到以下句子 “May I have a discount? ” “Is there a promotion going on?” “Is that your best price? ” “Can’t you do better? ”询问学生更喜欢在哪里购物？引出本次课主题“types of shopping”。
由于本单元的主题是购物，这一非常贴近学生生活的主题，所以导入环节，我也是让学生从实际出发，从自己的生活经验出发来展开头脑风暴。而且导入的话题是他们最感兴趣的有关“打折”的话题，这些有关促销的英文单词、短语其实就在他们身边，是他们常常见到的。这真正体现了语言来源于生活。不但能激活学生的语言思维和背景知识，使他们进入活跃的思维状态，而且趣味性强，能引起学生的兴趣，调剂课堂教学气氛和节奏。另外在导入环节讨论的话题和结尾拓展部分有关英语中“几元几角几分”如何表达这样一个话题是有着很强的关联性的，体现出课堂活动的首尾呼应。
2. 新课学习（时间 65分钟 ）
（1）学习新单词 （5分钟）
学习New words and phrases of Part A on P110。
教师：领读并解释重点词汇，给出例句。学生跟读并练习。
一篇文章如果生词太多，会打击学生自主学习的自信心，挫伤学生的学习积
极性。所以在阅读开始之前，简单讲解几个重点难点词汇，可以适当降低阅读难度，对于一些基础较差的学生更是一种帮助和鼓励。
（2）学生快速阅读并完成练习（15分钟）
①学生：快速阅读，目的是了解文章大意。
②完成Task 2。学生根据自己对课文的理解，判断练习中的5个陈述是对还是错。请学生读题，说出自己的判断，并解释原因。
在这一教学环节中，我要求学生必须快速浏览课文，即粗略地阅读全篇，绝对不可以查字典，指读或者读出声音。这一快速阅读旨在训练学生阅读速度，培养学生在阅读材料提供的纷繁复杂的语言环境中，能够比较迅速地抓住文章脉络，捕捉文章大意的能力。跳读、预测文章中心是学生必须掌握的一项英语阅读理解的基本技能，主要培养学生整体把握文章和理解语篇的能力。这更有利于更好地理解文章、把握作者的写作意图，为学生进一步理解和分析这篇文章的结构做好前期准备工作。
（3）精读课文（45分钟）
①学生4人一组，再次精读课文，并把课文翻译成中文。
②小组为单位，成果展示。
这一环节是所谓的精读环节，也就是细致的深层的阅读，以达到对所读文章的深层理解。这就要求学生利用作者所传递的信息，凭借自己的社会背景知识、生活经验进一步理解和吸收文章的思想与信息，并对之进行整合。
③教师点评，并讲解个别有难度的句子。
我认为阅读能力与语言学习，两者是相辅相成、密切相关的。阅读课教学既是一门阅读课，也是一门语言课。随着学生对课文理解的深化，教师必须提高学生对语言知识的掌握程度。阅读理解的问题，说到底就是语言方面的问题。所以，通过阅读，可以学习语言知识；通过学习语言知识，有助于提高阅读能力。所以在此环节，教师重点讲解了学生自主阅读和翻译中出错较多的长句和难句，帮助学生分析句子结构，消化语言点。
3. 拓展学习（时间 15分钟 ）
（1）观看一段微课视频。重温上次课教师介绍的有关货币的知识，同时学习美元、美分、英镑、便士等的具体说法和习惯口语用法。
阅读的真正目的绝不是为了做豆腐块文章后面几道枯燥的练习，而是获取信息，增长知识，开拓视野和陶冶情操。我一直认为英语学习的过程就是透过英语看世界的过程。所以在本次阅读的拓展学习阶段，我安排学生学习如何正确地表达出“几元几角几分”，这也是他们日后学习生活中很可能会用到的。
（2）上次课请学生课后讨论了“the disadvantage of shopping online” ，注意使用刚刚学习过的“firstly, secondly, thirdly”等表层次的连词来清楚表达自己的观点。请学生以小组为单位，汇报讨论结果。
十一、课后反思
第一，做到了以学生为中心来设计和开展教学。学生始终是教学活动的主动参与者、并整体参与，强调自主学习能力的培养。课堂上，每位学生都要勤于思考、努力理解，搜集和处理信息。教学活动为学生提供不同情境下构建知识、运用知识和表现自我的机会；让学生通过主动学习，增长知识，提高能力。
第二、教学活动多样化，体现人文性。就内容而言，有训练活动、理解活动、应用活动、反馈活动等；就组织形式而言，有个体和小组活动；就学习方式而言，有自主学习、讨论合作学习。教学活动的设计也充分考虑到学生的差异性，做到了统筹整体同时兼顾个体。
第三、教学步骤由浅入深，层层推进。任务与任务间连贯，环环相扣。每个任务都做到由易到难，确保绝大多数学生能参与到活动中来。
第四、重视教学内容的开放性和语言的生成性。导入环节，拓展环节都做到了紧密联系生活实际，让学生学有所得，学有所用。
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