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Unit 8  It’s holiday season!

李丽玲  福建经贸学校
Listening and Speaking
一、教学内容（Contents）
Warming up，Listening and Speaking Part A、B 
二、教学目标（Objectives）
1. 语言知识学习
初步学会表达有关中、西方节日和相关的词汇：
词汇：festival, lunar, legal, reunion, firework, relative, originally, celebrate, decorate, stocking, fireplace, birth, Jesus

短语：Spring Festival, Mid-Autumn Festival, Thanksgiving Day, hang up, get together, family reunion, set off fireworks
句型：When is the Spring Festival?

       It’s on…
What do people usually do during festival? 
People eat…
      Do you eat special food for the Dragon Boat festival?
      Yes, Zongzi is a must.

      What are you going to do to celebrate Christmas/Spring Festival/May Day holiday…?
      I’m going to buy a Christmas tree.
What’s Christmas/Teacher’s Day/Mother’s Day… about?

      It’s a time/day to have a family get-together.

2. 语言能力应用
初步理解西方节日活动习俗的短文。
基本会用英语组织一个简短的节假日的情景对话。
能够表达对节日的问候和祝福。
3. 社会文化素养
了解并尊重不同民族的关于节日的风俗习惯，扩大视野。
三、教学重点与难点（Focus and Difficulty）
重点：有关中、西方节日和相关的词汇与句型内容的听说训练。
难点：用所学词汇、句型口头表达节日名称、节日活动和节日祝贺。
四、教学方法（Methods）
任务驱动法教学，安排学生课前预习本次课所学的单词，把各个单词的音节划分清楚并尝试拼读单词。
情景教学法，播放中西方节假日的视频、音频和欣赏一些中西方节假日的图片，让学生融入到节日的情境中，帮助学生掌握与节假日相关的信息。
实践法，让学生把自己所学的关于节日表达的知识应用到对话中去，加深学生对所学知识的印象。
五、教学过程（Process）
Listening and Speaking Part A

1. Warming-up（5分钟）
教师：歌曲欣赏和《Merry Christmas》，让学生快速融入到过节的气氛中。教师让学生轻声跟唱这首歌，并问学生这首歌是关于什么节日的。接下来让学生完成warming-up的连线题。
学生：完成书本113页Warming-up中的连线题。
2. 教师：提问学生Other festivals? Try to guess.

学生：看图，并猜相应节日。

2. Lead in（3分钟）
教师：设置情景导入本课所要学习的关于节日时间、节日活动的相关内容。让学生在已有知识情况下进行思考，进行任务驱动。
Suppose you have a pen friend named Tom in England…
Could you tell Tom something about what you do during Spring festival?

Could you ask Tom what do they do during Christmas?

3. Presentation（10分钟）
教师：教师带读所有单词两遍

学生：根据课前预习的单词，跟读单词

教师：逐个单词根据音频展示，并纠正学生发音。

教师：设置火眼金睛游戏环节展示一些词汇的相关图片，展示完后，学生组合成本课所学词汇。
学生：通过游戏环节进一步学会单词。
4. 新课学习（35分钟）
Step 1
教师：让学生看图完成task 1练习。
学生：完成练习

教师：展示一些图片和动画表情，加深学生对这些活动的印象
教师问：What do you usually do during festival?

学生：用所学短语简单说出节日所做的活动。比如 ，I receive a lot of gift money. 我收很多的红包。

I help my mother pasting spring poems. 我帮我妈妈贴春联。
介绍春节后（可以进行简短的德育教育，压岁钱是长辈对于晚辈的关爱和祝福，长辈们时时刻刻都关心我们，所以我们要尊重我们的长辈） 
Step 2
教师：提示学生做书本114页Task2，告知清楚题目要求，学生有准备后播放Task 2听力音频。

学生：完成书本114页Task2。
教师：核对答案 ①（T），②（F），③（F），④（T）强调：这题中有个关键单词“lunar”。 
Step 3
教师：教师和学生一起完成Task 3 有用句型的学习。
学生分组，两个人一组，一个为A，一个是B，两个人操练句型。
Step 4 Role play
学生分组完成角色扮演，叫几组学生上台操练。
Listening and Speaking Part B
1. Presentation（8钟）
教师：教师带读所有单词两遍

学生：根据课前预习的单词，跟读单词

教师：逐个单词根据音频展示，并纠正学生发音。

教师：展示一些词汇的相关图片和动画，让学生形象地学习词汇。
学生：根据音频再次跟读单词
2. 新课学习（35分钟）
Step 1

教师：播放音频学生完成task 1练习。

学生：完成练习。
教师：展示一些图片和动画表情，加深学生对这些活动的印象。
教师问：What festival are they talking about?
学生：Christmas。
教师：What is Lucy going to do to celebrate Christmas this evening?

Step 2

教师：提示学生做书本116页Task2，告知清楚题目要求，学生有准备后播放Task 2听力音频。

学生：完成书本116页Task2。
教师：核对答案Originally, it’s a time to celebrate the birth of Jesus. Now, it’s a time for family to get together.

People usually decorate Christmas tree, send Christmas cards to friends and have a family get-together. Children usually hang up stockings by the fire place to wait for Santa clause.

Step 3

教师：播放音频让学生完成Task 3。
学生：完成练习。核对答案 T F T F
Step 4学生分组完成节日祝福语操练。
Group1学生1：Happy New Year!

       学生2：Happy New Year!

Group2学生1：Merry Christmas!

       学生2：Merry Christmas!

Group3学生1：Have a good Spring Festival!

       学生2：Thanks. And you too.

Group4学生1：Give Alice my best wishes for the New Year! 

       学生2：Thanks. And you too.

Step 5 学习有用句型，完成分组操练。
情景模拟教学

教师：用（自己预先制作的）ppt播放一个节假日，如：春节，用预先ppt播放一段对话。
  T: When is the Christmas?

  Ss: It’s on December 25th.

  T: Oh today is Christmas, Merry Christmas!

  Ss: Merry Christmas!

  T: What do people usually do during that day?

Ss: People usually have a family reunion during that day.

  T: What are you going to do to celebrate Christmas?

Ss: I’m going to buy a Christmas tree and have a family reunion with my parents.

　T: Oh have a good time and Merry Christmas！ Bye.
  Ss: Bye.
（1）Role play
教师：Pairwork，分角色朗读课本中115页Task4的对话。
学生：在课堂上展示课本中115页Task4的对话。
（2）备注：老师着重强调蓝色句子，为完成115页Task 3和P117 Task5打好基础。

（3）师生合作: 采用一问一答的方式逐步完成书本115页Task 3的第一、二部分和P117 Task5的第二部分。如：
 T：What are you going to do to celebrate Christmas?
 S1：I’m going to buy a Christmas tree.
 T：What are you going to do to celebrate Mother’s Day?

 S2：I’m going to make a card for my mother.
 T：When is the Mid-Autumn Festival?

 S3：It’s on the 15th of the eighth lunar month.

 T：Do you eat any special food in Mid-Autumn Festival?

 S4：Yes, moon-cake is a must.
（备注：这种对话还可以互换角色，学生问老师答。）
（4）游戏：老师课前准备好卡片，写上节假日和活动等信息。采用教师随机叫号或小组派选同学上台展示，让学生抽取一个节假日的卡片后，在20秒钟内找到该节假日对应的活动，教师要求“展示的学生把所抽到的卡片展示给大家，大家根据该生抽的节假日用What’s+卡片展示的节日+about?问，展示的学生用It’s a day to…的句式来答！进行1-2组示范，为下面活动做准备。如：
S: What’s Christmas about?

S1: It’s a day to have a family reunion.

（5）教师：要求各小组从各个节假日中选择一个节假日来组织一个类似于以上的情景对话，要求符合真实的情景。用本课学过的重点句式人人参与练习，使多数学生基本能进行3-5个来回的问答。合作互助，好带弱，先个别小组中练熟。
（6）学生：情景展示，各小组出1-2对同学代表上台情景展示，要求在展示的过程中其他同学认真听，听完后并加以评论，排名打分。
备注：如果学生无法组织此类对话的时候，老师可以在下面鼓励并帮助其中某些成绩相对较好的同学完成对话。
5. Homework（2分钟）
（1）课后各小组组长对本次课所学的单词进行听写，结果发到群里。
（2）对今天学的关于节假日的句子进行口语练习。
（3）对下次课Reading and Writing Part A and Part B的新单词进行预习。

六、板书设计（Board-designing）
	课题
	Unit 8  It’s holiday season
	副版

	1. 学习目标（objectives）
基本能够用英语表达与节假日相关的词汇，基本理解西方节日活动习俗的短文。
2. 新课学习New lesson learning 

词汇：festival, lunar, legal, reunion, fireworks, relative, originally, celebrate, decorate, stocking, fireplace birth, Jesus

短语：Spring Festival, Mid-Autumn Festival, Thanksgiving Day, decorate, hang up, get together, family reunion, set off fireworks
	句型：

“What do people usually do during festival?” 

“What are you going to do to celebrate Christmas、Spring Festival?

3. 小结：情景剧评价
4. 作业：课后单词听写。
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